

赚钱才是硬道理

# 沪指9月累计跌8.11% 创15个月来最大跌幅 “十一”长假关注四大动向

节前最后一个交易日,A股市场继续弱势下行寻找支撑。虽然因德国议会同意EFSF扩容,隔夜欧美股市多数上涨,但因长假在即,期间变数较多,两市谨慎情绪依旧较为浓厚,上证综指报2359.16点,下跌0.26%;深证成指报10292.33点,上涨0.04%。沪市成交为461亿;深市成交为366.7亿,两市合计827.7亿,再创今年以来的地量。沪指9月跌幅达8.11%,创2010年5月以来最大单月跌幅暨15个月以来最大月跌幅。

整体来看,节后反弹何时展开以及能否顺利展开,需要密切关注国庆长假期间四大动向。



一是欧债危机首当其冲。虽然目前德国议会同意EFSF扩容,但欧债危机仍有变数,需要注意的是来自欧盟委员会、国际货币基金组织(IMF)和欧洲央行三方代表团重返希腊,评估该国财政紧缩和经济改革工作,评估结果将决定希腊能否获得下笔援金;与此同时,多轮财政紧缩激起希腊民众强烈不满,希腊政府被迫应对国内接连爆发的抗议行动。

二是欧洲央行是否会降息。世界经济

复苏明显减弱,欧债危机却愈演愈烈,致全球再度弥漫降息氛围。以色列央行26日突然宣布降息,欧洲央行(ECB)官员表示不排除最快10月降息;菲律宾、泰国和马来西亚等东南亚三国的央行官员也暗示将停止加息。市场揣测,ECB在10月6日的决策会议上,可能将利率由现行的1.5%,最大砍2码至1%,吐回今年稍早所有加息幅度,以挽救欧洲经济体脱离危机。

三是美国经济数据。近几个月来,美国经济数据一直疲软,经济二次探底的忧虑升温。而按照时间表,长假期间美国将公布9月份的非农数据,数据是疲软还是转暖对市场短期行情演绎起到关键作用。

四是国内宏观政策面。近期多家银行存款破纪录的负增长,市场传言央行或在国庆十一长假期间下调存款准备金率,对此也需关注。 杨晓春

股民热线:0551-5223801 E-mail:scbzq@mail.hf.ah.cn

### 9月30日沪深指数

上证指数:  
开盘:2368.40 最高:2377.54 最低:2348.22  
收盘:2359.22 涨跌:-6.12 成交:461.05亿元  
上涨:421家 下跌:69家 平盘:471家

深证指数:  
开盘:10340.04 最高:10383.52 最低:10249.78  
收盘:10292.33 涨跌:4.43 成交:366.71亿元  
上涨:631家 下跌:109家 平盘:651家

### 上证指数日K线图

## 深交所部署三季报 10月31日前完成披露

深圳证券交易所周五发布《关于做好上市公司2011年第三季度报告披露工作的通知》,对上市公司2011年三季报的披露工作作出部署。

深交所表示,上市公司应在2011年10月31日前完成本次季报的披露工作。2011年10月新上市的公司,在招股说明书、上市公告书中未披露2011年第三季度财务会计资料的,也应于2011年10月31日前披露本次季报。

为避免季报披露时间过于集中,深交所则将统筹安排季报的披露顺序。上市公司应按照安排的时间披露本次季报。如有特殊原因需要变更披露时间的,公司应提前提出书面申请,说明变更理由并明确变更后的披露时间,经深交所同意后方可变更。原则上只接受一次变更申请。

此外,《通知》指出,上市公司在本次季报披露前预计2011年前三季度归属于上市公司普通股股东的净利润为负值、实现扭亏为盈、与上年同期相比上升或下降50%以上但未进行业绩预告,或者预计2011年前三季度业绩与已披露的业绩预告存在较大差异的,应当按照在2011年10月15日前及时披露业绩预告、业绩预告修正公告或盈利预测修正公告。 中财

## 市场纵横

# 央企大股东拉开增持大幕 9月自掏腰包23亿护盘

进入9月以来,受股市持续低迷的影响,盘中屡屡创出新低点。在此背景下,不少上市公司大股东或高管纷纷增持股票力挺公司。根据统计数据显示,目前,共有9家央企大股东或高管出手增持,增持市值共计约23亿元。

从分布情况来看,本轮增持行为多数发行在沪市:9家增持央企中,共有8

家为沪市挂牌上市公司。而从多属行业来看,资本货物占据较大份额。不过,值得注意的是,从上述几家公司的股价情况来看,多数公司股价偏低,共有7家公司股价低于10元。

从统计数据显示情况来看,9家企业中,共有4家是股东出手增持,而另5家则是高管个人增持行为。而从成交金额来

看,股东出手增持也显得尤为阔绰。中煤能源大股东出手增持1128.85万股,成交市值约1亿元;中国建筑大股东则出手增持2000万股,成交市值约6912万元;宝钢股份大股东出手增持2000万股,成交市值约1亿元;而长江电力大股东则最为“大方”,共计买入约3.2亿股,成交市值约20亿元。

# 10月解禁市值556亿元创年内新低

据统计,58家上市公司的限售解禁股50亿份将于10月上市流通,继9月后再度跌破100亿股。但平均每家解禁股数却升至8620万股,环比扩大30%。以昨日收盘价计算,10月解禁市值为556.5亿元,环比下滑17.3%,再创年内新低。

板块方面,沪市主板依然是10月解禁的中坚力量,解禁量及解禁金额分别为143.4亿股、336亿元。深市主板下月的解禁家数将升至6家,同时解禁量及解禁规模放大至128亿股、107亿元,而9月仅1家公司解禁3亿元。前期解禁量居高不下的中小板,将在10月“修身养

性”,解禁市值由281亿元降至72亿元;创业板也下滑至42亿元。10月将有5只个股实现全流通,它们分别是南山铝业的7亿股、厦门港务的2.9亿股、国电南瑞的3011.9万股、宜华木业的1.5亿股和欧亚集团的393.21万股。 和讯

### 休刊启事

根据上海、深圳证券交易所休市安排,本报证券版将于10月2日至9日休刊,10月10日恢复出版。

恭祝广大投资者度过一个欢乐祥和的国庆假期。

市场星报 证券部